

有的未设置 有的坡度过大

# 半数银行无障碍通道不完善

本报9月9日讯(记者周广聪)为方便依靠轮椅出行的残疾人办理业务,银行营业网点门前需设立无障碍通道。近日,记者调查发现,市区不少银行门前并未设无障碍通道,个别网点即使设立也因设置不合理而“形同虚设”。

7日,记者在沂蒙路与

金源路交会处一家银行门前看到,门前有近二十个台阶,除了台阶之外,并没有专用残疾人无障碍通道。这家银行保安称,银行刚从路南营业网点搬过来,原来的营业网点有无障碍通道。该保安表示,他们随时值班,如遇到残疾人来办业务,他们便上前帮忙。

随后,记者走访了沂蒙路南到人民广场之间的12家银行。其中有4家银行未设置残疾人专用通道,有2家银行的专用道坡度过大。人民广场南侧一家银行门前,无障碍通道坡度大约有60度。另外,部分银行即使设置了无障碍通道,却未安护栏扶手。

《城市道路和建筑物无障碍设计规范》中规定:有台阶的建筑入口最大坡度为1:12,而市区不少银行坡度显然不符合这一规定。对此,市残联工作人员表示,一些银行网点因多种原因可能做得还不够,希望这些无障碍通道能更完善,让残疾人出行也多一份方便。

## 兰山未发现蜱虫中毒事件

本报9月9日讯(通讯员戴美友 记者张涛)日前,河南发现蜱虫中毒事件,我省莱芜、湖北荆州等地的也有疑似病例出现。兰山区疾病预防控制中心专家称,兰山区目前无蜱虫中毒病例。

据专家介绍,“蜱虫是一种传播疾病的媒介,本身并没有毒”,蜱虫主要生活在森林、偏远的林区、丘陵地带,以它们为媒介,一些国家地区都曾

有蜱虫咬人后使人感染森林脑炎、流行性出血热等疾病。

专家指出,蜱中毒主要表现发热伴血小板减少综合征,发病时间主要集中在5-8月,发病年龄以40~70岁居多。其临床表现主要为全身不适、乏力以及恶心、腹泻等。

疾控专家提醒市民:有计划野游的市民:在山区、森林里游玩时,应注意绑好裤脚、袖口,防止虫子爬入;皮肤裸露的地方,可以喷一些驱蚊剂。

## 学生手机流量越包越高

专家:警惕手机上网综合征

本报9月9日讯(记者付茜)近年来,手机上网让学生享受到“随时随地上网”的便捷和愉悦,不少学生从最初的1元包3兆到包10兆,再到5元包20兆,现在突然发现10元包50兆也不够用。

大三学生小仇说,大二时看到同学包流量就能上QQ,还可登录猫扑、博客等,她就包了20兆流量,“上课或无聊时随手打开手机登录一下WAP,放假在家躺在床上用手机聊QQ,20兆不到月底就不够了。”小仇说。

记者了解到,如今,像小仇一样使用手机上网功能的大学生越来越多,包上网流量从最初的3兆,到后来的10兆,再到后来的20兆,现在的50兆都不够用。

心理专家称,手机包月上网流量的飙升,是青少年沉迷网络的一种表现,大学生要培养自己的自制能力。手机上网并非不对,但要适可而止,正确对待。



## 质监志愿者 服务进社区

近期,临沂市质监局60余名青年文明志愿者,利用一个多月的时间,连续来到前进、东苗庄等10多个社区,为市民免费检测眼镜及民用血压计。

通讯员 张艳 刘英 记者 洪英 摄

## 神果板栗文化节即将登场

本报9月9日讯(记者魏玉娜)临沂首届神果板栗文化节暨世界吉尼斯群英绝技大狂欢活动,将于中秋、国庆“双节”期间在临沂国际影视城登场,临沂三区九县的居民可凭身份证或暂住证享受门票半价优惠。

活动期间,主办方将推出板栗知识展、中国板栗树王祈福、游客捡板栗比赛、吃板栗打擂台、扛板栗家庭运动会、群猴吃板栗表演、游客嬉水摸板栗、千人同饮补肾汤和免费品尝板栗粥等系列活动。

## 于丹要来临沂“讲课”

本报讯 “文化超女”、北京师范大学传媒学院院长于丹老师将于9月26日到临沂讲课。于丹是影视学博士,文学博士,博士生导师,她在《百家讲坛》上所讲和

《论语心得》、《庄子心语》风靡全国,迷倒无数听众。在临沂,于丹将结合临沂圣贤文化、孝文化与广大观众作深度交流,给临沂的观众奉上一道文化大餐。 本通